
ESTADO DE SERGIPE 
PODER LEGISLATIVO — 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 78" (Septuagésima oitava) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) Legislatura/ 
2021-2024 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (28/04/2022), as 19h40m, 
reuniram-se na Câmara de Vereadores do Municipio de Pinhdo, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Rogério Santos da Silva, o 1° (primeiro) Secretario em exercicio Cosme Rochdo da 
Conceição, o 2° (segundo) Secretario Fabiano Batista dos Santos e os vereadores, Edson Gil dos 
Santos, Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas e Klebson dos Santos Costa. Ausentes os 
vereadores José Allysson Bispo dos Santos e Marques Matheus Tavares Menezes. Havendo quérum 
legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessio. EXPEDIENTE- O senhor Presidente 
saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) Secretario fizesse a chamada dos senhores vereadores e a 
leitura da Ata da 76" (septuagésima sexta) sessdo, que após ser lida, foi discutida e aprovada pelos 
vereadores presentes. Em seguida, o Presidente solicitou que fizesse a leitura das matérias e a inscrição 
dos senhores vereadores. Não havendo matérias a serem apresentadas, a palavra foi cedida ao vereador 
Fabiano Batista, que fez uma indicagdo verbal solicitando aos orgdos do DNIT (Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes) e DNER (Departamento Nacional de Estradas de Rodagem) 
para colocar um redutor de velocidade em frente ao campo de futebol do municipio de Pinhão, a fim 
de evitar acidentes na localidade, relembrando de uma propositura ja aprovada na Casa Legislativa. 
Fabiano também informou que em conversa com o Secretério de Agricultura, o mesmo falou que 
iniciard o corte de terras no municipio. Rogério comunicou que participou de uma audiéncia junto ao 
prefeito e os advogados dos dois órgãos (Camara e Prefeitura) com o Ministério Publico sobre a 
empresa Deso, a qual estd sendo tomadas algumas medidas e foram realizadas cobrangas, inclusive 
reabrir o ponto da Deso no municipio de Pinhão. Rogério também citou na ocasido sobre a situação do 
Assentamento Vaza Barris e que a empresa em questão está sendo penalizada pelos transtornos no 
municipio. Não havendo mais oradores para o expediente, o presidente passou para a ordem do dia. 
ORDEM DO DIA — Não houve maiérias a serem discutidas e votadas. EXPLICACAO PESSOAL 
— A palavra foi concedida ao vereador Edson Gil, que saudou a todos, parabenizou o prefeito e todo 
secretariado e em especial a Secretaria de Assisténcia Social nas agdes realizadas referente a semana 
santa, e também comentou a respeito da diminuigdo dos problemas sobre o abastecimento de água no 
municipio. Edson elogiou a gestdo pelo evento do motocross e a melhoria das vendas dos pequenos 
comerciantes durante os dias festivos. Comentou sobre as aragens, confirmou a fala de Fabiano sobre 
0 inicio dos trabalhos e finalizou citando a importancia de buscar sempre fazer o bem para o préximo. 
Heraldo Chagas elogiou Edson pelo discurso e explanou que o parlamentar de forma geral não visa 
apenas o lado politico, pois existe sentimentos e que a vida não é uma troca de favores. Heraldo ainda 
deu exemplos sobre o comportamento humano e que muitos não olham para suas proprias atitudes, 
seus erros, antes de julgar o outro, e ponderou que as agdes não devem ser apenas politicas, mas 
principalmente humanas. Klebson também citou o discurso de Heraldo e que é preciso pensar antes de 
falar determinadas palavras que denigram a imagem de alguém. O vereador também parabenizou pelo 
evento do motocross e toda a movimentagio que deu ao municipio, como também citou o evento 
(Cavalgada) do final de semana seguinte, em homenagem a jovem Raiane (em memoria). Klebson 
questionou a Fabiano se as aragens irdo ter a nivelagdo e plantio. Fabiano disse que vai buscar 
informação e trazer a resposta na préxima sessão. Klebson falou que o Pov. Lagoas está em decadéncia 
de 4gua potavel. Heraldo sugeriu a palavra, falou que as vezes o Estado confunde quando chove na 
regido de Pinhdo e retira o programa de abastecimento de água pela Defesa Civil, sem entender a real 
situagdo. Cosme também solicitou a palavra e disse que ¢ complicado fazer um decreto emergencial 
com as pastagens em boas condigdes e o órgão responsavel só aceita se caso o municipio estiver todo 
em estado de emergéncia. Heraldo agradeceu as palavras de Cosme, o qual tem experiéncia na área e 
entendeu a situação explicada pelo colega da Casa. Klebson explanou as situagdes de reservatorios e 
a qualidade da 4gua, inclusive contaminadas por agrotoxicos vindo das lavouras. Cosme disse que o
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levantamento é feito por GPS de localização e observam a situação na regido dificultando ainda mais 
qualquer argumento que não compactue com a realidade. Klebson voltou a lembrar do dessanilizadores 
como uma das opgdes para o problema. Rogério usou a tribuna para reclamar e alertar sobre 
comentarios de um cidaddo pinhdoense referente a sua pessoa, o qual se mostrou desconfortado e 
revoltado com o ocorrido. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente 
sessão. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhdo, Estado de Sergipe. 

Pinhao/SE, 28 de abril de 2022. 
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